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 Protokół Nr XXVIII/2025 

z XXVIII sesji Rady Miejskiej w Gołdapi odbytej 

w dniu 1 lipca 2025 r.  

 

Obradom przewodniczyła Wioletta Maria Anuszkiewicz  

Protokołowała: Aneta Wielgus 

Godzina rozpoczęcia – 13:00, zakończenia – 16:48 

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. 

 

Obecni: 

1. Maciej  Kordjak  

2. Wioletta Maria Anuszkiewicz 

3. Andrzej  Dołęga 

4. Andrzej  Gutowski  

5. Wojciech Hołdyński 

6. Zbigniew Makarewicz 

7. Kamil Markowski 

8. Paweł  Perko  

9. Janina  Pietrewicz 

10. Tomasz Popławski  

11. Zofia   Syperek 

12. Marcin Urzędowski 

13. Sylwia Wrzesień-Kisielewska  

14. Marek Zajączkowski 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok, 

4. Informacja Burmistrza o zaawansowaniu prac przy realizacji zadań inwestycyjnych. 

5. Informacja Burmistrza o rozdysponowaniu środków z „Patronatu Burmistrza” 

6. Zamknięcie sesji 

Porządek posiedzenia po wprowadzonych zmianach 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad (kworum) 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 
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1) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok, 

2) rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 r. dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej 

„Uwaga! Koty są wszędzie” 

4. Informacja Burmistrza o zaawansowaniu prac przy realizacji zadań inwestycyjnych. 

5. Informacja Burmistrza o rozdysponowaniu środków z „Patronatu Burmistrza” 

6. Zamknięcie sesji 

                                                                                                                 

                                                                                    

Do pkt 1 

XXVIII posiedzenie sesji Rady Miejskiej IX kadencji 2024-2029 otworzyła Przewodnicząca Rady Wioletta Maria 

Anuszkiewicz. Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 13 radnych, zatem podejmowane decyzje będą prawomocne.  

Zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c Ogólnego Rozporządzenia o Ochronie Danych Osobowych (RODO) mówiącym,  

iż przetwarzanie danych jest dopuszczalne, gdy jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego 

na administratorze (wynikającym z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym nakładającym obowiązek 

rejestrowania i udostępniania nagrań audiowizualnych z przebiegu obrad rady gminy), Przewodnicząca 

poinformowała zgromadzonych, iż przebieg tego posiedzenia będzie w takiej właśnie postaci rejestrowany 

(wraz z wizerunkiem osób uczestniczących w sesji), dopełniając tym samym obowiązku informacyjnego 

wynikającego z art. 13 ust. 1 RODO. 

Do pkt 2  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz przedstawiła porządek posiedzenia. 

 Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz w związku z  50-leciem Ośrodka Sportu i Rekreacji  

w Gołdapi złożyła gratulacje oraz wyrazy uznania wszystkim osobom, które tworzyły i rozwijały to wyjątkowe 

miejsce. 1 lipca 1975 rok to ważna data w historii Gołdapi, gdyż od tamtej pory Ośrodek Sportu i Rekreacji nie 

tylko promuje aktywność fizyczną, ale też integruje lokalną społeczność i wzbogaca życie mieszkańców.   

W imieniu radnych Rady Miejskiej w Gołdapi podziękowała pracownikom obecnym i byłym za zaangażowanie, 

pasję i codzienną pracę. Z okazji 34-lecia działalności Straży Miejskiej w Gołdapi złożyła gratulacje oraz wyrazy 

uznania za codzienną służbę na rzecz bezpieczeństwa i porządku publicznego. Podziękowała za zaangażowanie, 

odpowiedzialność i gotowość do reagowania na potrzeby mieszkańców. Odniosła się do sesji absolutoryjnej., 

która odbyła się w czerwcu na której nie udzieliła głosu dla byłego burmistrza. 20 czerwca bieżącego roku pan 

Tomasz Rafał Luto złożył pismo do Przewodniczącej Rady Miejskiej w Gołdapi, wyrażając zamiar zabrania głosu 

w debacie nad raportem o stanie gminy. Zgłoszenie nie spełniało wymogów określonych w art. 28a ustawy  

o samorządzie gminnym, czyli zabrakło wymaganych 20 podpisów mieszkańców popierających wystąpienie. 

Dodatkowo pismo nie zawierało danych kontaktowych, co uniemożliwiło bezpośredni kontakt. Pracownik Biura 

Rady skontaktował się z byłym burmistrzem w celu poinformowania go o brakach formalnych. Niestety nie 

dopełnił wymaganych formalności. W związku z tym na początku sesji poinformowała byłego burmistrza o tym, 

że nie spełnia ustawowych wymogów, żeby zabrać głos w debacie i zaproponowała, że jest możliwość zabrania 
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w punkcie wolne wnioski. Na co były burmistrz odpowiedział, że jeszcze się zastanowi. W związku z taką 

odpowiedzią ja odparła, że w tej sytuacji rozważy, czy udzieli głosu. W trakcie omawiania raportu otrzymała 

zrzut z ekranu z wpisem byłego burmistrza, opublikowanym na jego profilu facebookowym, zawierającym 

nieprawdziwe informacje. Wpis odczytała publicznie podczas posiedzenia 24 czerwca i poinformowała,  

że w związku z tą sytuacją nie udzieli głosu dla byłego burmistrza. Otrzymała informację od przewodniczącego 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, że chciałby wprowadzić dodatkowy punkt. Zapytała burmistrza, czy wyraża 

zgodę. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wyraża zgodę.  

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Wojciech Hołdyński złożył wniosek o rozszerzenie 

porządku posiedzenia o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 roku, 

dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej "Uwaga, koty są wszędzie".  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie zmianę porządku posiedzenia 

w punkcie 3 poprzez zmianę brzmienia punktu oraz dodanie dwóch punktów to jest: punkt 3, rozpatrzenie 

projektów uchwał w sprawach podpunkt 1, zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok, i podpunkt 2, 

rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 roku dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno- ekologicznej "Uwaga, 

koty są wszędzie".  

W głosowaniu jawnym glosami 12 za, 1 wstrzymującym się wniosek został przyjęty.  

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku posiedzenia w pkt 3 poprzez zmianę brzemienia punktu oraz dodanie 2 podpunktów na, tj. 

„3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach: 1) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok, 2) rozpatrzenia 

petycji z dnia 8 maja 2025 r. dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej „Uwaga! Koty są 

wszędzie” 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, Zbigniew Makarewicz, 

Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski,  

Sylwia Wrzesień-Kisielewska , Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maciej Kordjak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Janina Pietrewicz 

Do pkt 3 
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1) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do zastępcy skarbnika  gminy Agnieszki 

Ryszewskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok.  

Zastępca skarbnika Agnieszka Ryszewska przedstawiła projekt uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że w OSiR jest zmniejszenie w pozycji w dziale 926 

o 60 000 zł z usług pozostałych. Zapytał, z czego OSiR rezygnuje, jeśli chodzi o zakup. Zwrócił się o wyjaśnienie 

zwiększenia wydatków osobowych, czego konkretnie dotyczy te 60 000 zł. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że kwota zwiększenia dotyczy wypłaty, świadczeń, 

ekwiwalentów, różnych składników wynagrodzeń dla świętej pamięci Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, z czego rezygnuje OSiR, jeśli chodzi o zmniejszenie.  

Zastępca Skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że we wniosku nie zostało to szczegółowo wskazane.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że jest projekt uchwały dotyczący zmian budżetu w roku 2025, ale nie ma 

projektu uchwały zmieniającej WPF, a zmieniają się ogólne kwoty, które do tej pory też były zmieniane 

każdorazowo przy zmianach budżetu na pozycjach 1.1.1 WPF. Zapytał, czy nie powinni również takiej uchwały 

przegłosować, dlatego, że będzie niezgodność tej tabeli z stanem rzeczywistym.  

Zastępca skarbnika Agnieszka Ryszewska powiedziała, że przy tej uchwale nie ma konieczności 

wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, ponieważ te zadania inwestycyjne, w których 

dokonują radni zmian, to są zadania jednoroczne.  Przy następnej zmianie WPF te wszystkie narastające zmiany 

zostaną uwzględnione.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że zmiany i przesunięcia środków są na inwestycje w Szkole Podstawowej 

nr 2. Zapytał, z czego dokładnie to wynika, od kiedy wiadomo było, że ta inwestycja ma zostać przeprowadzona, 

jak wyglądała procedura zamówienia i dlaczego znowu jest 30% różnicy pomiędzy szacunkami, które były 

wykonane w styczniu, a ofertą, która jest otwarta w czerwcu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że urząd jest po otwarciu ofert w postępowaniu 

przetargowym. W postępowaniu przetargowym wpłynęły dwie oferty na dostosowanie oddziałów 

przedszkolnych. Najtańsza oferta prawdopodobnie niebawem będzie już spełniała wszystkie kryteria i będzie 

możliwość podpisania umowy.  Kwota jest wyższa, ale po analizie przedstawionych dokumentów są to realne 

kosztorysy, więc zespół zamówień publicznych rekomenduje wyłonienie wykonawcy. Konsultował  

się z przewodniczącą o przesunięcie środków z oświetlenia ulicznego z tego względu, żeby ta inwestycja została 

wykonana, ponieważ przedszkole musi od września w tym budynku funkcjonować. Chcieliby wyłonić  

jak najszybciej wykonawcę, żeby mógł realizować swoje prace na obiekcie.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, z czego wynika opieszałość, jeśli chodzi o zamówienia 

publiczne. W lutym była już zgoda na budowę, natomiast w maju zdaje się, dopiero wykonano zamówienie 

publiczne.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie uważa tego za zwłokę, bo Biuro Zamówień 

Publicznych pracuje zgodnie z harmonogramem. Dyrektor szkoły jako menadżer placówki przygotowywał  
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i przedstawiał wydziałowi inwestycji poszczególne dokumenty. Dokumentacja przetargowa została ogłoszona 

zgodnie z kolejnością. Przygotowanie postępowania przetargowego to są dni i w międzyczasie Biuro Zamówień 

Publicznych, Wydział Inwestycji i Rozwoju oraz poszczególne wydziały obsługują wiele zamówień publicznych, 

przygotowują wiele wsadów merytorycznych do przetargów. Później Biuro Zamówień Publicznych obrabia 

przetargi. Biuro Zamówień Publicznych liczy dwie osoby, z czego jedna osoba jest nową osobą i wdraża  

się na te stanowisko. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że nie mówi o pretensjach do Biura Zamówień 

Publicznych, tylko o zwłoce, która zaistniała między wykonaniem tego zamówienia, czyli konkretnie  

na stworzeniu.  

Radny Maciej Kordjak wyraził opinię, że kolejny raz jest sytuacja, w której radni zmuszeni są dołożyć 30% 

wartości inwestycji świeżo skalkulowanej, bo nie ma marginesu czasu na ogłoszenie drugiego chociażby 

postępowania w związku z przekroczeniem kwoty zaplanowanej na realizację zadania. Są znowu pod presją 

czasu, bo trzeba prace wykonać w okresie wakacyjnym, żeby tak jak pan burmistrz powiedział, od września 

oddziały przedszkolne mogły zostać uruchomione. Wiadomo było o tym od sierpnia. W styczniu była kompletna 

dokumentacja i minęło ponad pięć miesięcy, zanim został ogłoszony pierwszy przetarg. Radni przesuną  

te środki, bo jest to inwestycja, którą trzeba wykonać i musi zostać skończona do września, ale była możliwość 

zrobienia tego znacznie wcześniej i była możliwość przynajmniej podjęcia próby jeszcze jednego postępowania.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała o 30 000 złotych w ramach paragrafu 

nagrody konkursowe. Jest kwota, którą na wniosek zastępcy dyrektora OSiR. Zapytała, jaki jest powód  

i na co to ma być przeznaczone, czy to są jakieś nowe nagrody, nowe konkursy, z czym to jest związane.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to darowizna, która wpłynęła do OSiR. Darowizna 

była przygotowana w celu sfinansowania różnych nagród, w tym wsparcia działalności Ośrodka Sportu  

i Rekreacji.  

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o dookreślenie, co to znaczy różnych nagród, w tym wsparcie działalności 

ośrodka. Jak rozumie, nagrody są dla osób trzecich, a działalność ośrodka to jest działalność bieżąca. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zgodnie z uzasadnieniem, które radni otrzymali,  jest  

to ujęte w § 4190 nagrody konkursowe. Środki zostaną przekazane z przeznaczeniem na organizację konkursów 

oraz finansowaniem nagród dla ich uczestników i laureatów zgodnie z intencją darczyńcy.  Są to nagrody  

w różnych zawodach, w różnych dyscyplinach ze względu na bieżącą działalność ośrodka, którą prowadzi.  

W okresie letnim OSiR prowadzi wiele zawodów, wiele konkursów. Z tego względu ośrodek postarał się 

pozyskać sponsora, żeby sfinansować też część nagród.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że burmistrz nieustannie powołuje się na harmonogram przygotowań 

postępowań. Zwrócił się o przesłanie radnym harmonogramu. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał odnośnie nagród pracowniczych z okazji dnia 

Pracownika Kultury Fizycznej. Zapytał, czy takowe nagrody zostały wypłacone. Jeżeli zostały, to ile osób 

otrzymało takie nagrody, a ile osób nie otrzymało.  
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do zastępcy Dyrektora Ośrodka Sportu i 

Rekreacji, który pełni obowiązki dyrektora, żeby taką Informację przygotował.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok. 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak, Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski, Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Janina Pietrewicz 

 

Uchwała Nr XXVIII/161/2025 

2) 

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz zwróciła się do przewodniczącego Komisji Skarg,  

Wniosków  i Petycji Wojciecha Hołdyńskiego o przedstawienie projektu uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 

rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 roku, dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej 'Uwaga 

koty są wszędzie'. 

Przewodniczący KSWiP Wojciech Hołdyński powiedział, że składający petycję wnosi o uznanie kampanii 

edukacyjno-ekologicznej 'Uwaga koty są wszędzie', za zgodną z celami polityki ekologicznej gminy Gołdap, 

objęcie akcji patronatem burmistrza Gołdapi, udzielanie bezterminowej zgody na nieodpłatne użycie logo  

i herbu Gołdapi na tablicach informacyjnych tej akcji, zabezpieczenie środków budżetowych pozwalających  

na wykonanie tablic informacyjnych. Wnioski w postaci objęcia akcji patronatem Burmistrza Gołdapi oraz 

udzielenia bezterminowej zgody na odpłatne użycie logo i herb Gołdapi na tablicach informacyjnych tej akcji, 

stanowią kompetencje organu wykonawczego, a nie stanowiącego. W zakresie zabezpieczenia środków 

budżetowych pozwalających na wykonanie tablic informacyjnych jest to kompetencja mieszana, bo wniosek 

składa burmistrz, a rada uchwala, ale bez wniosku burmistrza nie rozpocznie się procedura zmian w budżecie, 

stąd zgodnie z właściwością tej części petycji powinien rozpatrzyć również burmistrz. Odnośnie wniosku  
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dotyczącego uznania kampanii edukacyjno-ekologicznej 'Uwaga koty są wszędzie' za zgodną z celami polityki 

ekologicznej gminy Gołdap, to należy stwierdzić, że gmina Gołdap nie posiada aktu prawnego, w którym byłyby 

określone cele polityki ekologicznej. Zdaniem kierownik WGK nie widzi możliwości realizacji kampanii, o której 

mowa w petycji. Problemem nie jest śmiertelność kotów związana z wypadkami drogowymi, a bardziej problem 

nadmiernego rozmnażania się tych zwierząt, przede wszystkim kotów wolnożyjących. Urząd nie posiada 

konkretnych statystyk. Petycja nie może być odzwierciedlona w programach zapobiegania bezdomności 

zwierząt, gdyż zgodnie z art. 11a ust. 2 ustawy o ochronie zwierząt, program określa zasady opieki nad 

bezdomnymi zwierzętami i ograniczania problemu ich bezdomności. Obejmuje swoim zakresem zapewnienie 

bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt, opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym  

ich dokarmianie, odławianie bezdomnych zwierząt, obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt  

w schronisku dla zwierząt, obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt, elektronicznie znakowanie, 

czipowanie zwierząt, w szczególności psów i kotów posiadających właścicieli, poszukiwanie właścicieli dla 

bezdomnych zwierząt, usypianie ślepych miotów, wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca 

dla zwierząt gospodarskich, zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń 

drogowych z udziałem zwierząt. Biorąc pod uwagę powyższe, stan faktyczny i prawny, członkowie komisji  

po przeanalizowaniu treści petycji opinii radcy prawnego, wyjaśnień Kierownika Wydziału Gospodarki 

Komunalnej Urzędu Miejskiego w Gołdapi uznali ją za bezzasadną. 

Uwag nie zgłoszono.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 r. dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej „Uwaga! 

Koty są wszędzie". 

W głosowaniu jawnym głosami 13 za uchwała została podjęta.  

Głosowano w sprawie: 

rozpatrzenia petycji z dnia 8 maja 2025 r. dotyczącej społecznej kampanii edukacyjno-ekologicznej „Uwaga! 

Koty są wszędzie" 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Maciej Kordjak , Wioletta Maria Anuszkiewicz, Andrzej Dołęga, Andrzej Gutowski , Wojciech Hołdyński, 

Zbigniew Makarewicz, Kamil Markowski, Paweł Perko, Tomasz Popławski, Zofia Syperek, Marcin Urzędowski, 

Sylwia Wrzesień-Kisielewska, Marek Zajączkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
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Janina Pietrewicz 

Uchwała Nr XXVIII/162/2025 

 

Do pkt 4 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że opracowanie dokumentacji projektowej dla ulicy 

Bocznej w Gołdapi, kolejny etap, jest na etapie zamówienia. Planowany termin realizacji 3-4 kwartał 2025 roku. 

Ogłoszono postępowanie przetargowe. W wyniku postępowania nie wpłynęła żadna oferta, postępowanie 

zostanie powtórzone. Zakres obejmuje dostosowanie starej dokumentacji do obowiązujących przepisów wraz 

z doprojektowaniem miejsc postojowych i kanału technologicznego oraz zaprojektowanie nowego odcinka ulicy 

Bocznej. Będzie to po uzgodnieniach z radnymi podzielone  na części, żeby później w przyszłości można było 

aplikować na poszczególne zadania, poszczególne części.   

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że w związku z tym, że będzie ogłaszany 

powtórny przetarg na to zadanie, termin realizacji przewidziany jest na trzeci kwartał i czwarty tego roku. 

Zapytała, czy rozliczenie finansowe wykonania tego zadania nastąpi w roku 2026. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wszystko zależy od dokumentacji przetargowej, jak jest 

przygotowana. Poprosi wydział merytoryczny, żeby taką odpowiedź przygotował. Wszystko zależy też od tego, 

kiedy wyłoniony zostanie wykonawca i podpisania umowy. Nie wiadomo, czy w kolejnej próbie przetargowej 

znajdzie się wykonawca, czy nie będzie potrzeby jeszcze raz tego przetargu powtarzać. To wszystko jest 

uzależnione od specyfiki rynkowej i od ilości ofert, które będą wpływały w postępowaniu, bo na dzień dzisiejszy 

nie wpłynęła żadna oferta, postępowanie będzie powtarzane. Na rynku projektowym jest wiele zadań 

projektowych i wykonawcy dość często wybierają sobie zadania projektowe, które są dla nich do wyboru. 

Podejmują sami decyzje, w których przetargach będą startować. Porozmawia z biurami projektowymi, aby 

zachęcić ich do udziału w kolejnym przetargu.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy była podejmowania próba rozmowy  

z projektantem, który stworzył pierwotną dokumentację projektową. Być może to wpłynęłoby też realnie  

na obniżenie kosztów wykonania poprawy tej dokumentacji projektowej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że były takie rozmowy prowadzone, ale ze względu  

na obłożenia obecny projektant poinformował, że nie jest w stanie na chwilę obecną stanąć do przetargu. Może 

jeżeli zdarzy się taka sytuacja, że nie będzie w kolejnym przetargu wykonawcy, ten okres przygotowania 

dokumentacji  zostanie wydłużony. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, w jakiej wysokości jest szacowana wartość 

wykonania tej dokumentacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego o przygotowanie 

takiej odpowiedzi.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska powiedziała, że jeżeli to będą kwoty, które nie 

przekraczają procedury przetargu, to być może można by było to zlecić z wolnej ręki. Jeżeli w przetargu 
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ogłoszonym będzie zapis, że w trzecim i czwartym kwartale będzie wykonana dokumentacja, to fizycznie nie 

sądzi, żeby była możliwość sprawdzania tej dokumentacji i rozliczenia w tym roku. Zapytała, czy radni mogą się 

spodziewać na końcówce roku  ewentualnego wniosku o niewygasy. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że radna jest specjalistą w zakresie dróg, więc ten zakres 

jest nie do zagięcia. Kolejne zagadnienie dotyczy zakupu pieca do szkoły podstawowej w Pogorzeli. Zamówienie 

zostało zrealizowane. Problemy z piecem pojawiały już się w zimę ubiegłego sezonu, ale zaradczo piec był 

naprawiany. Był to wieloletni piec. Dyrektor przeprowadziła zapytanie ofertowe, wyłoniła najkorzystniejszego 

oferenta. Budowa sieci wodociągowej Bałupiany- Niedrzwica- Łobody- Wiłkajcie- Somaniny- Mażucie- 

Pietraszki. Przyłącze istniejących odbiorców, budynek administracyjny numer 8 w miejscowości Mażucie. 

Zadanie zostało zrealizowane. Kwota wynika z ugody z dnia 20 lutego 2025 roku, zawartej z wykonawcą tej 

inwestycji za wykonanie przyłączy wodnych w miejscowości Mażucie, Gmina Gołdap na działkach numer  

72/6 i 72/5.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska  powiedziała, że jest to zadanie inwestycyjne, gdzie  

było zwiększenie o 25 000 złotych z początkiem roku. Zapytała, czy jest możliwość odzyskania tych środków  

od osoby, do której to przyłącze zostało zrobione.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do biura prawnego, żeby wróciło do radnej  

z informacją. Zakup agregatu prądotwórczego dla Urzędu Miejskiego w Gołdapi w ramach grantu 

Cyberbezpieczny Samorząd. Jest na etapie przygotowania dokumentacji zamówieniowej. Planuje  

się w najbliższych miesiącach ogłosić postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego. Agregat będzie stał 

za Urzędem Miejskim i będzie zapasowym źródłem energii dla Urzędu Miejskiego w Gołdapi, żeby mieć taką 

możliwość, aby w razie sytuacji kryzysowych mieć wyposażenie w źródło energii.  

Radny Paweł Perko powiedział, że kwota w tym programie była dużo wyższa. Zapytał, jak realizacja programu 

Cyberbezpieczny Samorząd.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że odpowie w kolejnym punkcie. 

Radny Maciej Urzędowski zapytał, czy było robione jakiekolwiek rozeznanie pod kątem przyłączenia tego 

agregatu do sieci urzędu, czy nie będzie kolizji z tym, że trzeba będzie jeszcze dokładać do tego, żeby 

przystosować sieć energetyczną.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że rozmawiano w ostatnim czasie z elektrykiem, w jaki 

sposób to wykonać. Elektryk obsługujący gminy i jednostki podległe przedstawiał kierownikowi biura do spraw 

informatyki informacje, w jaki sposób należy to wykonać. Czynności są wykonywane i rozmowy się toczą.  

Radny Maciej Urzędowski zapytał, czy koszt będzie zawarty w zakupie agregatu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi wydział, aby przekazał informację.  

Odpowiadając na pytanie radnego Pawła Perko powiedział, że zakup sprzętu serwerowego w ramach grantu 

Cyberbezpieczny Samorząd, będzie to drugie zadanie realizowane przez biuro. Planowane też jest w najbliższych 

miesiącach ogłoszenie postępowania, udzielenie zamówienia publicznego na zakup serwerów. To jest ta druga 

część tego zadania. Modernizacja infrastruktury drogowej w mieście Gołdap. W dniu 25 czerwca 2025 roku 
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została podpisana umowa w formule 'Zaprojektuj i wybuduj'. Wykonawca ma czas 15 miesięcy od dnia 

podpisania umowy na zrealizowanie zamówienia. Przeprowadzone zostało zamówienie publiczne  

w przedmiotowej sprawie. Został wyłoniony wykonawca Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Spółka z o.o. 

Została podpisana umowa na kwotę 1 597 969,88 złotych. W ramach inwestycji zostaną zmodernizowane trzy 

ulice w Gołdapi: Warszawska, Mazurska oraz Gumbińska. Łącznie jest to nawierzchnia około 9200 metrów 

kwadratowych do wymiany oraz ulica Warszawska w zakresie budowy kanalizacji deszczowej na około 350 

metrach. Taki zakres został ustalony, przygotowany projekt funkcjonalno-użytkowy i na taki zakres zostało 

przygotowane zamówienie. Jest na etapie przejęcia części przejazdu kolejowego, ponieważ taka procedura w 

wydziale GPO się toczy. Zostały środki, więc będzie możliwość  aplikowania po dodatkowe środki, żeby jeszcze 

tę część przejazdu wykonać.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała o szczegółowy zakres tego zadania. Chodzi 

o odcinki. Zapytała, czy to będzie cały odcinek ulicy Gumbińskiej, Mazurskiej i Warszawskiej. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dokumentacja przetargowa, która określa zakres tego 

zadania zostanie przesłana poprzez link do postępowania przetargowego na stronie zamówienia. Tam znajdują 

się wszystkie informacje, o których byli poinformowani wykonawcy, którzy chcieli startować w postępowaniu 

przetargowym. Kolejne zagadnienie, które jest już zrealizowane, przebudowa ulicy Polnej w Gołdapi. Inwestycja 

została zakończona i odebrana. Protokół odbioru końcowego jest z dnia 23 kwietnia 2025 roku. Budowa, 

przebudowa dróg wewnętrznych w miejscowości Rożyńsk Mały. Zadanie jest w trakcie realizacji. Termin 

planowany zakończenia to sierpień 2025. W ramach zadania inwestycyjnego zawarto umowę na roboty 

budowlane wraz z opracowaniem dokumentacji projektowej na kwotę 1 792 664,26 złote brutto oraz  

na świadczenie nadzoru inwestorskiego na kwotę 25 000 złotych. Termin realizacji robót do 11 sierpnia 2025 

roku. Do dnia dzisiejszego wypłacono wykonawcy zaliczkę w wysokości 10% wartości umowy, 179 266,43 zł, 

oraz zakupiono i zamontowano tablicę informacyjną 1 762,10 zł. W ramach zadania planuje się dodatkowy 

wykup gruntów przejętych na potrzeby drogi.  

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy to zadanie inwestycyjne zakończy się 

w terminie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ma nadzieję, że tak. Ciężko jest mi powiedzieć, co powie 

wykonawca. Na bieżąco nadzorowana jest inwestycja. 

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy na chwilę obecną nie ma żadnych 

problemów, jeżeli chodzi o realizację zadania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że problemów na pewno nie ma, ale są pewnego rodzaju 

wyzwania, bo Wydział Inwestycji kontroluje na bieżąco poszczególne inwestycje. Przebudowa dróg 

wewnętrznych w miejscowości Niedrzwica, Kowalki, Wilkasy i Boćwinka. Zadanie zostało zrealizowane.  

W ramach zadania inwestycyjnego zawarto umowę na roboty budowlane wraz z opracowaniem dokumentacji 

projektowej na kwotę 1 150 000 zł brutto oraz na świadczenie nadzoru inwestorskiego na kwotę 15 000 zł. 

Dodatkowo zakupiono i zamontowano tablice informacyjne. Przedmiot umowy został zrealizowany i odebrany 
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z dniem 13 czerwca 2025 roku. W ramach zadania planuje się jeszcze utwardzenie miejsc postojowych przy 

drodze wewnętrznej w Niedrzwicy i wykup gruntu przejętego na potrzeby drogi. Informacja o utwardzeniu 

została przekazana w późniejszym terminie. Było to zadeklarowane przez poprzedniego burmistrza. Będą 

starania, aby zadanie wykonać w ramach środków. Dokumentacja projektowa wykonania chodnika przy drodze 

wojewódzkiej w Grabowie. Jest na etapie realizacji przygotowania dokumentacji. 24 kwietnia 2025 roku zostało 

podpisane porozumienie z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Olsztynie odnośnie realizacji inwestycji poprzez 

przekazanie dotacji rzeczowej. Została zaproponowana wstępna lokalizacja chodnika, jednakże po uwagach 

Urzędu Miejskiego w Gołdapi w dniu 19 maja 2025 roku odbyła się wizja w terenie z przedstawicielami Zarządu 

Dróg Wojewódzkich, Rejon Dróg w Olecku w celu ustalenia ostatecznej lokalizacji chodnika. Obecnie jest  

na etapie przygotowania specyfikacji warunków zamówienia do realizacji tego zadania.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, jaki jest wpisany w harmonogramie termin realizacji ogłoszenia tego zadania.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że obecnie jest na etapie przygotowywania dokumentacji, 

specyfikacji warunków zamówienia. Planowany termin ogłoszenia zamówienia jest to trzeci kwartał. Wszystko 

w zależności od mocy przerobowych wydziału, kiedy zostanie przygotowana dokumentacja. Nie są znane koszty 

przygotowania tej dokumentacji. W budżecie jest założona pewna kwota i okaże się, czy środki będą 

wystarczające. Dokumentacja ulicy tak zwanej Budowlanki we Wronkach Wielkich. Dokumentacja jest 

realizowana, planowany termin zakończenia listopad 2025 r. W ramach zapytania ofertowego został wyłoniony 

wykonawca Centrum Projektowe Tomasz Świtaj na kwotę 33 000 złotych. Zakres inwestycji został uzgodniony 

z radnym Marcinem Urzędowskim i obejmuje odcinek około 270 metrów od zjazdu z drogi wojewódzkiej 650 

do ostatnich zabudowań usługowych. Termin realizacji planowany to 3 listopad 2025 roku.  

Radny Maciej Urzędowski powiedział, że celem sprostowania nie zakres, a odległość. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że przebudowa drogi od korso do ulicy Jeziorowej. Jest  

na etapie przygotowania do ogłoszenia przetargu. Planowany termin to trzeci kwartał 2025 r. Wszystko jest 

uzależnione od trwającego procesu zamiany gruntów przy ulicy Jeziorowej. Wydział GPO pracuje nad tym, żeby 

dokonać zamiany gruntów, żeby ten wjazd był większej szerokości, żeby mogły normalnie pojazdy. Jest 

wieloletni problem mieszkańca, że nie ma możliwości, w szczególności w zimę, minąć się samochodami. Jest 

dążenie do tego, żeby zamienić grunty z sąsiadem i poszerzyć drogę, tak jak to miało miejsce w przeszłości.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy jest aktualny projekt na tą drogę.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że trwa procedura zamiany gruntów na ulicy Jeziorowej, 

następnie zostanie ogłoszone zapytanie lub procedura przetargowa. Wydział podejmie decyzję w jakiej formule 

będzie realizowane to zadanie, na aktualizację dokumentacji również. To wszystko zależy od uzgodnień przy 

przekazaniu gruntów, czy zostanie rozebrany płot, przesunięta część budynku. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, czy dokumentacja na tę drogę jest aktualna, czy też 

nie. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że po zamianie gruntów będzie musiała zostać 

zaktualizowana.  
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Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że na chwilę obecną jest aktualna ta, która jest 

zrobiona. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi wydział merytoryczny, żeby dokładnie 

odpowiedział na pytanie w komunikacji elektronicznej. Dostawa i montaż parkometrów na płatne parkingi. 

Zadanie inwestycyjne zostało wstrzymane. Zostały zebrane oferty na dostawę i montaż dwóch parkometrów. 

Przygotowana jest umowa na realizację przedsięwzięcia, jednak bez konkretnej daty wprowadzenia płatnego 

parkowania na ulicy Partyzantów nie jest ekonomiczne zakupywanie parkometrów ze względu na gwarancję. 

Oferty zostały zebrane. W najbliższych miesiącach będzie stosowna uchwała przedstawiana radzie, więc wtedy 

po podjęciu uchwały zostaną zamówione parkometry.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy są szanse na zrealizowanie zadania ulicy Jeziorowej na ten rok, czy są raczej 

znikome. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że pierwszym krokiem jest zamiana gruntów, później 

realizacja inwestycji. Może być taka sytuacja, że może zadanie być wpisane w niewygasające, bo wszystko zależy 

od tego, jak przebiegnie procedura zamiany gruntów.  

Radny Maciej Kordjak odniósł się do parkometrów. Związane są one z miejscami parkingowymi między 

Szkołą Podstawową nr 5 i halą-basen. Związane są również z przygotowaniem i wprowadzeniem karty 

mieszkańca oraz z przygotowaniem, opracowaniem koncepcji, o której rozmawiali na komisjach i na sesji,  

bo to rozwiązanie jest rozwiązaniem doraźnym, a docelowo miała zostać opracowana kompleksowa koncepcja 

organizacji ruchu i uporządkowania tam postoju. Zapytał, czy w tym kierunku coś się dzieje.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że o karcie mieszkańca powie później. Co do kompleksowej 

koncepcji, pytają się projektantów, jakie są możliwości, jakie są terminy i będzie przygotowywane takie 

zapytanie. Doświetlenie sołectw, lampy solarne. Jest na etapie przygotowywania dokumentacji. 

Przygotowywana jest  dokumentacja do ogłoszenia postępowania zamówienia publicznego. Lampy solarne 

sołectwa plus teren miejski.  Jest przygotowywana dokumentacja. Trwają prace nad dokumentacją  

i w szczególności ustaleniem ilości lamp, co będzie możliwe po ogłoszeniu części pierwszej zamówienia na lampy 

solarne w ramach Funduszu Sołeckiego. Rozpoczynają się prace nad ustaleniem lokalizacji lamp. Modernizacja 

oświetlenia. Jest na etapie przygotowywania dokumentacji.  Trwają prace nad audytem efektywności 

energetycznej oświetlenia ulicznego na terenie gminy Gołdap. Umowa została aneksowana ze względu  

na opracowanie dodatkowego zakresu związanego z ujęciem oświetlenia parkowego. Odbyły się spotkania  

z wykonawcą audytu oraz pracownikami urzędu w celu określenia specyfikacji warunków zamówienia. Została 

zakończona procedura z PGE dystrybucja odnośnie udostępnienia infrastruktury. Zakup lamp solarnych, 

Fundusz Sołecki Dunajek. Zadanie jest w trakcie realizacji. Umowę zawarto 9 czerwca 2025 roku z terminem 

realizacji 60 dni od dnia podpisania umowy. Zostaną  w ramach zadania zakupione trzy sztuki lamp solarnych.  

Sołtys podjął decyzję, że chce zakupić inne lampy o innym koszcie i sam je zamontuje na terenie sołectwa. 

Budowa ścieżek EGO w części dotyczącej Gminy Gołdap. Umowę na dokumentację podpisano 4 kwietnia 2025 

roku, termin realizacji 4 czerwca 2026 roku. Zawarto umowę na wykonanie dokumentacji projektowej. Obecnie 
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trwają prace nad opracowaniem koncepcji. Równolegle prowadzone są konsultacje dotyczące miejsc 

newralgicznych pod względem technicznym. Odbyła się już pierwsza rada techniczna, podczas której omówiono 

i zidentyfikowano problemy związane z realizacją inwestycji. Następnym krokiem będzie opracowanie projektu 

budowlanego i uzyskanie pozwolenia na budowę.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że odbyło się spotkanie przedstawicieli rad. Omawiano tam  newralgiczne 

punkty i ewentualne propozycje zmian. Zapytał, czy coś więcej się od tego czasu zadziało, czy są jakieś 

informacje. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zwróci się do wydziału merytorycznego, żeby 

przygotował odpowiedź na ten temat ze wszystkimi szczegółami, jak wygląda sytuacja po tym spotkaniu.  

Budowa wiaty rekreacyjnej w ramach Funduszu sołeckiego Bałupiany i kwoty, która została dołożona z budżetu 

gminy Gołdap. Jest na etapie przygotowania dokumentacji. Planowana realizacja zadania inwestycyjnego 

czwarty kwartał 2025 r. Została wykonana dokumentacja projektowa i kosztorysowa na wykonanie wiaty. Został 

złożony wniosek o wydanie warunków zabudowy na wykonanie wiaty. Następnie musi zostać dokonane 

zgłoszenie wykonania robót. Ostatecznie planowane będzie ogłoszenie zapytania ofertowego na wykonawstwo. 

Czekają najpierw na uzyskanie warunków zabudowy. Zadanie realizowane w ramach projektów Cittaslow, czyli 

zwiększenie efektywności energetycznej budynków komunalnych w Gołdapi. Mowa o dokumentacji. Jest  

w trakcie zamówienia i w ramach zadania planuje się opracowanie audytów ex-ante z dokumentacją 

projektowo-kosztorysową oraz ekspertyzą ornitologiczną chiropterologiczną dla dwóch budynków 

komunalnych położonych w mieście Gołdap, ulica Kościuszki 8 i Partyzantów 5. Aktualnie powtórzona została 

procedura zamówienia na wyłonienie dokumentacji projektowo-kosztorysowej wraz z audytem z terminem 

składania ofert do 24 czerwca. W pierwszej procedurze wyłoniono jedną ofertę. Oferta prawie dwukrotnie 

przewyższała środki, jakie planowano przeznaczyć na realizację zamówienia. Udało się wyłonić wykonawców  

w tym postępowaniu, więc kwoty złożone w kolejnym postępowaniu mieszczą się w założonym budżecie  

i zadanie będzie realizowane. Kolejne zadanie to zakup garażu na sprzęt sołecki, Fundusz Sołecki w Wiłkajcie. 

Jest na etapie przygotowywania dokumentacji. Został złożony wniosek o wydanie warunków zabudowy  

i ze względu na trwające procedury. Jeżeli zostanie wydana decyzja w celu dokonania zgłoszenia budowy,  

a następnie zawarcia umowy na zakup garażu. Została ustalona lokalizacja  garażu z sołtysem i przygotowane 

warunki zabudowy. Kolejne zadanie, zielone pogranicze, modernizacja budynków komunalnych. Jest na etapie 

realizacji przygotowywania dokumentacji, planowany termin zakończenia - styczeń 2026. W ramach zadania 

inwestycyjnego zawarto umowę na opracowanie audytu ex-ante oraz dokumentacji projektowo-kosztorysowej 

dla zadania, które ma na celu poprawę efektywności energetycznej obiektów budynków mieszkalnych,  

na terenie Gminy Gołdap, mowa tutaj o Pietraszkach 4, Skocze 3, Niedrzwica 24. Zadanie jest realizowane. 

Termin realizacji dokumentacji upływa w dniu 7 stycznia 2026 roku. Zielone pogranicze, termomodernizacja 

Szkoła Podstawowa w Galwieciach. Jest to dokumentacja, która jest przygotowywana. Planowany termin 

zakończenia realizacji zadania upływa też w dniu 7 stycznia 2026 roku. Zadanie jest wykonywane. Jest to zadanie 

inwestycyjne, w ramach którego zawarto umowę na kwotę 59 200 brutto. Poszczególne ekspertyzy zostaną 
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przygotowane w ramach tego zadania. Modernizacja altany w ramach Funduszu Sołeckiego w Galwieciach. 

Zadanie zostało wstrzymane. Inwestycja prawdopodobnie ulegnie zmianie ze względu na to, iż część 

zamierzonych zadań została już zrealizowana lub wykonana w ramach budżetu z roku 2024. Mowa o podłożu 

wiaty. Zapewne sołtys zaproponuje mieszkańcom zmiany w budżecie i taka zmiana nastąpi. Prace 

restauratorskie i konserwatorskie elewacji zabytkowego budynku Szkoły Podstawowej nr 1 w Gołdapi. Zadanie 

jest realizowane w formule 'Zaprojektuj i wybuduj'. Wykonawca ma 12 miesięcy od momentu podpisania 

umowy, do 4 maja 2026 roku zadanie inwestycyjne ma być wykonane. W przyszłym tygodniu wspólnie z panią 

dyrektor, z biurem projektowym i firmą, która wygrała przetarg, Firma Revita Art Sp. z o.o. z siedzibą  

w Warszawie ma umówione spotkanie, na którym zostanie przedstawiona dokumentacja projektowa. Dyrektor 

aktywnie w całym procesie uczestniczy. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, o ile został zmniejszony zakres. W ubiegłym roku również podchodzono do tej 

inwestycji, ale nie zdecydował się burmistrz rekomendować dołożenia 300 000 zł do pełnego zakresu 

termomodernizacji. Po zmianach i zmniejszeniu zakresu prac w tym roku po raz kolejny udało się pozyskać 

wykonawcę. Zapytał, o ile został zmniejszony zakres i jak to będzie wpływało na efektywność tejże inwestycji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że to są prace restauratorskie i konserwatorskie dotyczące 

elewacji zabytkowego budynku. Zakres został zmieniony o przednią ścianę i w związku z tym, że udało się 

zmienić  zakres, zmieszczono  się w kwocie zamówienia. Zakres, w związku z tym, że jest to budynek zabytkowy, 

ustalany jest z konserwatorem zabytków. Podjęto decyzję, żeby zmniejszyć zakres i udało nam się wyłonić 

wykonawcę zgodnie z założonymi założeniami. Poprosi wydział merytoryczny, żeby przesłał link do strony 

prowadzonego postępowania i tam będą wszystkie szczegóły  o zakresie postępowania.  

Radny Andrzej Dołęga zapytał, o ścianę od podwórza, placu zabaw. Zapytał, kiedy ta strona będzie robiona.  

Sypie się przy dachu i teren odgrodzony jest taśmami. W każdej chwili jakieś dziecko może wejść i może dostać 

w głowę jakimś odłamkiem.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że w tym budynku gzyms górny sypie się od strony 

podwórza. Z tego, co rozmawiał z panią dyrektor to w ramach prac bieżących będzie starała się ten gzyms też 

zabezpieczyć. Zwrot pobranego w nadmiernej wysokości dofinansowania dla projektu zwiększenia efektywności 

energetycznej w budynkach Szkoły Podstawowej nr 2 w Gołdapi. Zadanie zostało zrealizowane, zwrot został 

wykonany. Miało to miejsce po Komisji Rewizyjnej i stwierdzeniu rozbieżności pomiędzy zakresem zadania  

a zrealizowanym zadaniem. Wykonawca dobrowolnie zwrócił pobrane dofinansowanie i zostało ono przekazane 

łącznie z odsetkami, które również zwrócił wykonawca do Urzędu Marszałkowskiego.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, żeby w najbliższych planach dla Komisji Rewizyjnej rozważyć jeszcze 

kontrolę SP1, bo to były łącznie dwie inwestycje na dwóch szkołach. Jeżeli w jednej szkole były 

nieprawidłowości, to być może i w drugiej warto by to sprawdzić.  

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że czerwcu minął termin gwarancyjny tych prac. 

Zapytał, czy zostały poprawione wszystkie niedociągnięcia, które wyszły w trakcie użytkowania tego budynku, 

czyli ściana od zachodniej strony, gdzie odchodził tynk. Poza tym nadal nie mają informacji z urzędu odnośnie 
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konsekwencji, jakie poniosły osoby poświadczeniem odbioru robót. Gmina poniosła faktyczne straty finansowe. 

Pieniądze, które wykonawca zwrócił, mogły być wykorzystane w gminie na kolejne rzeczy, czyli na wykonanie 

konkretnych robót.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że nie została poniesiona strata, ponieważ to wykonawca, 

który wykonywał tą inwestycję zwrócił kwotę należną plus odsetki. Identyczna kwota została zwrócona  

do Urzędu Marszałkowskiego. Gmina Gołdap nie dołożyła nic do zwrotu, ale w kwestii prawnych poprosi 

prawnika i wydział merytoryczny, żeby przygotowali taką odpowiedź.  

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że kwota, która została zwrócona do Urzędu 

Marszałkowskiego powinna być wykorzystana w czasie trwania tego projektu. Wykonawca dostał pieniądze  

z projektu. Jeżeli dostał z projektu to powinny być wykorzystane w projekcie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że tam został wykonany inny zakres niż obejmowała umowa. Zostały 

również wykonane różne prace, które nie były objęte umową. Nie wie, na jakiej podstawie urząd uznał 

zasadność tamtych prac i zgodził się zaliczyć je na poczet kosztów. Z przekazanych informacji wynika,  

że ta różnica zwrotu to była kwota różnicy wynikającej pomiędzy niewykonanym zakresem z umowy,  

a wykonanym zakresem poza umową prac, które przedstawił wykonawca. Odbyło się to poza protokołami, 

procedurami i oficjalnymi ustaleniami. Dlatego uważa, że ta forma nie zamyka tej sprawy i jest to kwestia dalej 

do rozstrzygnięcia. Burmistrz powinien wyciągnąć dużo dalej idące wnioski i konsekwencje. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki przeszedł do kolejnego zadania. Siłownia zewnętrzna Rady Osiedla  

nr 5. Jest na etapie przygotowywania dokumentacji. Wybrano wykonawcę na wykonanie projektu 

zagospodarowania terenu w celu zgłoszenia robót. Zostały zebrane wstępne oferty na dostawę i montaż 

urządzeń siłowni zewnętrznej. Jeżeli taki projekt zagospodarowania terenu zostanie przygotowany, następnie 

zostanie wyłoniony wykonawca na dostawę i montaż urządzeń siłowni zewnętrznej. Modernizacja 

infrastruktury uzdrowiskowej, dokumentacja. Pod tym hasłem kryje się modernizacja tężni i budynku pijalni. 

Globalna wartość oferty, która wpłynęła i została wybrana w postępowaniu przetargowym to 270 000 zł. Termin 

realizacji zadania 31 października 2025 roku. Oświetlenie miejscowości Skocze. Zostało przygotowane zapytanie 

ofertowe. Jest to zadanie o charakterze wieloletnim. Dla inwestycji w ubiegłych latach została opracowana 

dokumentacja techniczna. Realizacja zadania odbywa się etapowo sukcesywne. Wykonywane są kolejne odcinki 

planowanego oświetlenia. W trzecim kwartale 2025 roku planowane jest wyłonienie wykonawcy na zakres prac, 

których realizacja będzie możliwa w ramach dostępnych środków finansowych. Taka sama sytuacja będzie miała 

miejsce w przypadku oświetlenia miejscowości Jany. Monitoring- place zabaw. Zakres zamówienia jest w trakcie 

weryfikacji. Na podstawie tego zostanie przygotowana dokumentacja w formie zapytania ofertowego. 

Identycznie będzie w przypadku pumptracku plus monitoringu oświetlenia łącznie z GreenVelo. Zakres 

zamówienia też jest w trakcie weryfikacji. Projekt świetlicy modułowej jest w trakcie przygotowywania, 

dokumentacja do przetargu. Zakres zamówienia zostanie ustalony w trakcie spotkania z radnymi oraz sołtysami 

w lipcu. Zostanie również przedstawiony projekt świetlicy modułowej w Botkunach na te świetlice i na jego 

przykładzie zostaną przedstawione wszelkie problemy wynikające z zastosowania projektów typowych świetlic 
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modułowych. Partnerstwo uzdrowisk dla rozwoju pogranicza, czyli opracowanie koncepcji architektonicznej  

i dokumentacji rozbudowy znaku przestrzennego Gołdap o symbol Zdrój. Zadanie, które polega na opracowaniu 

koncepcji i dokumentacji zostało zrealizowane. Na dzień dzisiejszy jest to dokumentacja, którą urząd otrzyma 

w zapasie dokumentacji projektowych, ponieważ zostało to wyłączone z projektu uzdrowiskowego i to zadanie 

inwestycyjne nie będzie realizowane w bieżącym roku.  

Radny Paweł Perko zwrócił się o wysłane na e-mail wizualizacji.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki przeszedł do kolejnego zadania. Transgraniczne szlaki turystyczne, 

bezpieczeństwo i dostępność dla wszystkich. Zostało ogłoszone kolejne zapytanie. Inwestycja dotyczy budowy 

dwóch miejsc odpoczynku rowerzystów z uzupełnieniem elementów małej architektury i zieleni. Zostało 

ogłoszone kolejne zapytanie, ponieważ w przeszłości już było kilka zapytań, w których nie wyłoniono 

wykonawcy ze względu na przewyższające zaplanowane środki finansowe. W lipcu zostanie ogłoszone kolejne 

zapytanie. Dotyczy to projektu, który znajduje się na liście rezerwowej w ramach projektu Polska-Litwa. Takie 

miejsca obsługi rowerzystów miałyby powstać jedno na plaży miejskiej w Gołdapi, łącznie z infrastrukturą 

dookoła, drugie w centrum miasta w otoczeniu parku miejskiego.  

Radny Maciej Kordjak zapytał o zasadność projektowania miejsca obsługi rowerzystów przy plaży. Skoro  

w projekcie z bocianem przez EGO jest zaplanowany również kilometr dalej pokaźny MOR przy zalewie, więc 

czy jest sens. Zwłaszcza, że MOR przy zalewie ma kosztować 500 000 zł.  

Burmistrz Gołdap Konrad Kazaniecki powiedział, że to nie ma być taki MOR jak przy zalewie. To mają być 

miejsca do postawienia rowerów, infrastruktura towarzysząca. Chcieli tam zaprojektować  jakieś leżaki, zieleń, 

którą doposaży się na terenie plaży miejskiej.  Zasadność jest, pokazała to na przykład impreza, która była 

organizowana w niedzielę.  Ilość miejsc do postawienia rowerów jest tam niewielka. Do tego planuje się tam 

wyposażyć w to, żeby można było rower naprawić, obsłużyć, dopompować powietrze. Ma to być konstrukcja 

bardziej metalowo drewniana. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazanieckin przeszedł do omawiania kolejnego zadania. Budowa boiska do piłki 

nożnej wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Dokumentacja jest na etapie realizacji. Jest w zadaniu 'Zaprojektuj  

i wybuduj'. Obecnie trwają prace projektowe. 11 czerwca 2025 roku ogłoszono zapytanie ofertowe  

w przedmiocie sprawowania nadzoru inwestorskiego nad budową boiska do piłki wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą. Następnym krokiem tego projektu będzie uzyskanie pozwoleń i zgłoszeń, a następnie wykonanie 

prac budowlanych. Planowany termin realizacji przedsięwzięcia, czyli prace mają być zakończone w czerwcu 

2026 roku. Jest na etapie składania dokumentów o pozwolenie na budowę w Starostwie Powiatowym,  więc po 

uzyskaniu pozwolenia wykonawca rozpocznie prace budowlane na terenie inwestycji. Gmina uzyskała 

odstępstwo ministra o odległości płyty boiska od odjezdni. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy przy tej inwestycji były oszczędności i było pytanie o możliwość 

dodatkowego zakresu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że prowadzone są rozmowy z Ośrodkiem Sportu i Rekreacji 

na temat dodatkowego zakresu. Padają propozycje zwiększenia mocy ciągnika, budowy boksów obok płyty,  
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a więc zakres zostanie ustalony i taki wniosek zostanie złożony. Dokończenie boiska do piłki nożnej  

w miejscowości Żelazki. Trwa rozeznanie cenowe dotyczące opracowania projektu zagospodarowania terenu.  

Jest po opracowaniu projektu zagospodarowania terenu wraz ze zgłoszeniem zostaną zgłoszone roboty  

do starostwa powiatowego. Zadanie obejmuje uporządkowanie terenu istniejącego boiska wraz z montażem 

piłkochwytów. Jest to zadanie wyłonione na terenie wiejskim z budżetu obywatelskiego.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, kiedy będzie przygotowany projekt budżetu na przyszły rok, żeby nie 

rozstrzygać wyników w połowie roku, tylko na początku, żeby było więcej czasu na realizację zadań, które 

zgłaszają mieszkańcy. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki  powiedział, że jest to powiązane z zakupem aplikacji mieszkańca, 

ponieważ chcieliby, żeby budżet obywatelski znajdował się przy aplikacji mieszkańca. Jest na etapie 

przygotowania ogłoszenia zapytania ofertowego. Planowane ogłoszenie zapytania ofertowego jest w miesiącu 

lipcu i też jest w akceptacji Biura Prawnego projekt uchwały dotyczący karty mieszkańca. Jeżeli Biuro Prawne 

projekt uchwały zaopiniuje pozytywnie, w miesiącu bieżącym zostanie przedstawiony radnym na komisjach. 

Wydział ds. Informatyki znalazł dofinansowanie na tego typu aplikacje. Aplikacja do dofinansowania jest pod 

koniec roku, więc realizacja mogłaby być dodatkowych modułów w przyszłym roku, jeżeli by była taka potrzeba. 

Kolejne zadanie z budżetu obywatelskiego Dziecięca Kraina przy Szkole Podstawowej nr 3. Urząd jest w trakcie 

przygotowania rozeznania cenowego na opracowanie projektu zagospodarowania terenu wraz z wykonaniem 

zgłoszenia robót do Starostwa Powiatowego. Zadanie obejmuje remont istniejącego placu zabaw wraz  

z wymianą urządzeń zabawowych.  Przebudowa części parteru budynku szkoły podstawowej ze zmianą sposobu 

użytkowania na oddziały przedszkolne z rozbudową o schody zewnętrzne. Jest na etapie procedowania 

procedury przetargowej. Dzisiaj rada przegłosowała zmiany w budżecie w tym zakresie. Ma nadzieję,  

że niebawem uda się podpisać umowę i zadanie zostanie w miesiącu sierpniu wykonane i zrealizowane, 

ponieważ, dzieci w oddziałach przedszkolnych muszą się uczyć, a jest ponad 40 dzieci. Wykonanie dokumentacji 

projektowej, rozbiórki pomieszczeń po byłej kotłowni miejskich, kotłowni miejskiej zlokalizowanej przy Placu 

Zwycięstwa 10 w Gołdapi. Jest na etapie przygotowania dokumentacji, rozbiórki kotłowni. Podczas 

wykonywania projektu okazało się, że należy przebudować też przyłącze cieplne do budynku. Aktualnie 

wykonywany jest projekt z zakresu branży sanitarnej, związany także z przebudową sieci ciepłowniczej, 

ponieważ będzie to wymagane przy rozbiórce tej kotłowni. Kolejne zadanie jest realizowane przez 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, czyli opracowywanie modernizacji oczyszczalni ścieków. 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji zleciło przygotowanie dwóch koncepcji modernizacji oczyszczalni. 

Na dzień dzisiejszy nie ma nowego rozporządzenia, które reguluje wymagania co do wskaźników i urządzeń. 

Obecnie dwukrotnie unieważnione zostało postępowanie na wykonanie dokumentacji projektowej 

modernizacji przepompowni ścieków przy ulicy Żeromskiego 28 w Gołdapi. Dach Szkoła Podstawowa numer 2. 

Dyrektor przygotowała kosztorysy ofertowe. W porozumieniu z wykonawcą opracowano kosztorys na remont 

dachu, który opiewa na kwotę 599 438,04 zł. Trwa analiza finansowa tego zadania. Parking przy Szkole 

Podstawowej nr 2. Przez dyrektor została rozpoczęta procedura przygotowania zapytania ofertowego dotycząca 
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opracowania dokumentacji projektu zagospodarowania terenu. Wydział Gospodarki Przestrzennej jest  

w trakcie procedury wydzielenia działek dla budynku sąsiedniego. Taka procedura też została rozpoczęta  

w porozumieniu z mieszkańcami. Dyrektor przygotuje projekt zagospodarowania terenu, żeby kompleksowo 

podejść do realizacji inwestycji.  

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że w maju odbyło się spotkanie przy Szkole 

Podstawowej nr 2. Była mowa o możliwości zrobienia zjazdu autobusu do wysiadania dzieci właśnie na tym 

placu. Zapytał, czy coś wiadomo na ten temat.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że dlatego zostanie przygotowany projekt 

zagospodarowania terenu i projektant oceni, co jest możliwe do zlokalizowania na tym terenie. W niedalekiej 

odległości znajdują się linie energetyczne, więc wszystko musi być zaprojektowane zgodnie z prawem. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy już jest ustalony zakres podziału tej nieruchomości, jeżeli chodzi o budynek 

przylegający, czy są jakieś wiążące uzgodnienia z mieszkańcami.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny w tej sprawie prowadził rozmowy. 

Poprosi o przekazanie kompleksowych informacji.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że  dokumentacja pod parking jest stworzona, a nie 

pod utwardzenie gruntu. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział stoi na stanowisku, że trzeba taką koncepcję 

zagospodarowania terenu kompleksowo przygotować. Ostatnio rozmawiał na Radzie Sportu z panią od WF-u, 

która uczy w tej szkole. Mówiła, że na ten teren ma pewnego rodzaju rysunki. Dyrektor przygotowuje 

dokumentację do zapytania ofertowego. Będzie to kompleksowe rozwiązanie, żeby wskazać, co w którym 

miejscu na tym terenie może się znaleźć, żeby to było wykorzystane na 100%. 

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że  będzie to parking z pozwoleniem na budowę, z 

pełną procedurą. 

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi dyrektor po zrealizowaniu projektu 

zagospodarowania terenu, żeby przekazała wszystkim informację, jak będzie to się dokładnie nazywało. Trzeba 

wyłonić projektanta, który przygotuje projekt zagospodarowania terenu.  

Radny Paweł Perko zapytał, czy nie za późno zaczęła się cała procedura. Jest początek lipca, a dopiero jest 

etap koncepcji terenu.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że za zadanie odpowiada pani dyrektor. Przekaże jej  

te informacje i poprosi, żeby swoje zadania realizowała dużo w szybszym terminie. Ma przy przygotowaniu 

dokumentacji zapytania ofertowego do wykorzystania wsparcie zespołu wydziału WIR. Jest to zapytanie 

ofertowe, standardowe. Pani dyrektor ma w swoim zakresie obowiązków przygotowywanie zapytań 

dotyczących szkoły, ponieważ dba o mienie, które ma powierzone. 

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski powiedział, że jest to kolejne zadanie, które jest z opóźnieniem 

robione. Pierwsze to było z przegrodą, a teraz drugie. Trzecie z dachem pewnie też będzie. 
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Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że 17 lutego zostało wydane pozwolenie na budowę.  

W  marcu stało się prawomocne. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, żeby wszystkie kwestie inwestycyjne i techniczne przekazać jednak  

do  urzędu, do właściwego wydziału, bądź jeżeli powstanie to do CUW. Dyrektor szkoły nie jest fachowcem, 

żeby przygotowywać procedury i ma inne zadania jako priorytetowe, czyli zadania edukacyjne i dydaktyczne. 

Burmistrz Gołdap Konrad Kazaniecki przeszedł do omówienia kolejnego zadania. Zakup aparatu 

fotograficznego z osprzętem. Zadanie zostało przygotowane zapytanie ofertowe, w niedalekim czasie zostanie 

ogłoszone. Jest realizowane w ramach projektu strategicznego Polska-Litwa. Postępowanie zostanie ogłoszone 

w miesiącu, lipiec 2025.  

Radny Paweł Perko powiedział, że ta kwota była dosyć wysoka. Zapytał, co zostanie zakupione oprócz 

aparatu. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki odpowiedział, że poprosi wydział merytoryczny o przesłanie zakresu 

zapytania ofertowego. Tam będzie wszystko uszczegółowione. Przeszedł do omawiania kolejnych zadań. 

Radiostacje przenośne 60 sztuk, radiostacje bazowe 20 sztuk, megafony 20 sztuk, syreny przenośne 20 sztuk, 

maszty teleskopowe 10 sztuk, telefony satelitarne dwie sztuki, terminale satelitarne, powerbanki 10 sztuk, 

agregat prądotwórczy 5 kW, przedłużacz bębnowy 20 m 20 sztuk, zewnętrzny rozdzielacz prądu 20 sztuk, odzież 

ochronna przeciwchemiczna 100 sztuk, przyczepa wielozakresowa 1 sztuka. Będą to zadania realizowane  

w ramach programu ochrony ludności. Dofinansowanie zadań własnych jednostek samorządu terytorialnego. 

Ten materiał jest wymagany w liście zadań podstawowych, które musi spełnić, gmina aplikuje z 

dofinansowaniem zewnętrznym. Na te zadania w większości przypadków  dofinansowanie wynosi 80%. Jeżeli 

gmina otrzyma dofinansowanie to będzie ono musiało zostać zrealizowane do końca roku i zgodnie z art. 8 ust. 

5 ustawy o ochronie ludności, infrastruktura niezbędna do zrealizowania zadania ochrony ludności i obrony 

cywilnej jest infrastrukturą zapewniającą w szczególności magazynowanie i dystrybuowanie rezerw 

materiałowych. W ramach tego zadania aplikuje się także o dofinansowanie zakupu przyczepy wielozakresowej 

jednej sztuki, ale także przygotowania dokumentacji techniczno-projektowej do budynku magazynowego. 

Mowa o przekształceniu, przygotowaniu projektu przekształcenia budynku kotłowni za Urzędem Miejskim  

w Gołdapi i taki wniosek został złożony. Koszt po stronie gminy to także 20% na dzień dzisiejszy. W ramach 

zadania złożono zapotrzebowanie, jeżeli byłaby możliwość zakupu magazynu, który mógłby zostać przekazany 

przetrzymywania okresowego, czyli mowa o magazynie kontenerowym tego sprzętu, tj. skafandru lodowo-

ratowniczego, rękawic neoprenowych, lornetki, kasku do ratownictwa wodnego, kołowrotków ratowniczych 

plus linki 100 metrów, kamizelek ratowniczych, kamizelek asekuracyjnych, megafonu z sani lodowych, kocy 

lodowych, breloczków podwójnych dwie sztuki, trójkąt ewakuacyjny, przyrząd asekuracyjny zjazdowy. Złożono 

także wniosek o zakup mikrobusa dziewięcioosobowego oraz samochodu typu pickup, ponieważ w OSiR i 

pickup, który na dzień dzisiejszy działa i funkcjonuje. Jest w złym stanie technicznym, dlatego takie 

zapotrzebowanie zostało złożone. Warunkiem prawdopodobnie będzie wydanie środków do końca roku, więc 

nie będzie możliwości przesunięcia, wpisania tego na listę wniosków niewygasających. Co do dokumentacji 
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projektowej, odbyło się spotkanie z projektantem. Określił mniej więcej koszt projektu przeprojektowania tego 

obiektu.  

Radny Paweł Perko powiedział, że punkt miał być omawiany na sesji 24 czerwca, a materiały, które  burmistrz 

teraz przedstawia do dnia dzisiejszego nie dotarły do radnych. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że jest to lista poszczególnych zadań pozbierana z budżetu, 

więc te wszystkie informacje oprócz tego, co teraz przedstawił, są dostępne w budżecie Gminy Gołdap. 

Założenia są zgodnie z listą założeń priorytetowych, plus te opcje dodatkowe, o które starają się zawnioskować. 

Z obrony cywilnej poprosi wydział merytoryczny, żeby taką listę przesłał. 

Radny Maciej Kordjak zapytał, kiedy była przygotowywana propozycja zakupów i z jakiego katalogu było  

to wybierane, na jakiej podstawie, czym się sugerowano.  Informacje o różnych bloczkach niekoniecznie może 

są bardzo istotne w tym momencie, aczkolwiek sam katalog dostępnych rzeczy i zadań, które mogłyby być 

wykonane z tych środków jest określony, jest dosyć szeroki i można było na pewno znaleźć tam wiele rzeczy, 

które były właśnie dwuzadaniowymi, które można by zastosować zarówno do obrony cywilnej, jak i do innego 

zadania. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi wydział merytoryczny, żeby udzielił odpowiedzi, 

ale to było w końcówce czerwca. Dostał kilka dni na podjęcie decyzji, co wskazać na liście do realizacji. 

Wskazano, że gmina jest w stanie wszystkie zadania z tej listy przyjąć, jeżeli będzie 100% dofinansowanie. Nie 

ma jeszcze odpowiedzi Urzędu Wojewódzkiego.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na tej liście były również zbiorniki dowody pitnej.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że zbiorniki do wody pitnej, żeby były w większym 

procencie dofinansowania, będą założone w projekcie modernizacji pomieszczeń kotłowni łącznie z agregatami.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, czy na chwilę obecną nie ma zabezpieczonych środków w budżecie na wkład 

własny. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że na chwilę obecną nie ma zabezpieczonych środków  

na wkład własny. Pismo przyszło bardzo szybko do urzędu, nie było takich informacji, że samorządy będą 

musiały mieć zabezpieczone środki na wkład własny.  

Wiceprzewodnicząca Rady  Sylwia Wrzesień-Kisielewska zapytała, czy jest szansa na zakup jakiegokolwiek 

sprzętu, który mógłby też posłużyć do utrzymania bieżącego: pojazdy, piły. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że na pewno na tej liście jest taki sprzęt, ale pod względem 

pił oceniali to pod względem wyposażenia ochotniczych straży pożarnych, czy to pod względem pił do betonu, 

pił do spalinowych.  Stwierdzili, że wyposażenie jest dość świeże, dość nowe, a więc na razie nie było takiej 

potrzeby. Będą jeszcze kolejne edycje dofinansowań. 

Radny Paweł Perko powiedział, że Straż Miejska ma kilkunastoletni samochód, który też wymaga wkładu 

własnego. Zapytał, czy coś dla Straży Miejskiej można by było z tego zadania. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że w założeniu obrony ludności bus ma służyć do przewozu 

osób. Jest w założeniu też bus dziewięcioosobowy, ale ze względu na to, że bus, który ma na stanie Gmina 
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Gołdap, posiada ponad 400 000 kilometrów na liczniku, to zaplanowano wymianę tego auta i przekazanie tego 

auta dla pracowników WGK. Bardzo często się przemieszczają pomiędzy miejscami na terenie miasta, dość 

często przemieszczają się w sposób pieszy. 

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał, kiedy wpłynęło to pismo i kiedy urząd miał to wszystko 

zrobić. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny przygotuje taką odpowiedź  

z dokładnymi terminami.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, żeby razem z listą i progami dofinansowań było wiadomo, jakie zdanie,  

w jakim procencie jest dofinansowane.  

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki przeszedł do omawiania kolejnego zadania.  Quad z wyposażeniem 

dostosowany do potrzeb straży pożarnej plus przyczepa do przewozu quada. Została przygotowana treść, czyli 

wsad merytoryczny do zapytania ofertowego i takie zadanie zostanie zrealizowane. Jest to realizowane  

w ramach porozumienia partnerskiego dotyczącego wzmocnienia potencjału służb ratowniczych,  

do prowadzenia akcji ratowniczych, usuwania skutków zjawisk o charakterze katastrofalnym oraz awarii 

chemiczno-ekologicznych w Gminie Olsztynek oraz Gminie Gołdap. Jest to zadanie partnerskie. Zostanie 

zakupiony quad z wyposażeniem ze względu na to, że Ochotnicza Straż Pożarna w Górnym była na liście 

podmiotów z gminy, które mogły kwalifikować się. Takie porozumienie zostało podpisane z Olsztynkiem, 

złożony wniosek i środki na to zadanie są zabezpieczone w budżecie Gminy Gołdap. Inwentaryzacja obiektu 

skanem 3D, wykonanie planów przekrojów i opinii architektonicznej na podstawie wykonanej inwentaryzacji 

skanu 3D. Jest to zadanie realizowane przez Dom Kultury. Celem jest przygotowanie dokumentacji 

architektonicznej do składania, aplikowania w projektach na przyszłość. Mowa o skanowaniu, o dokumentacji 

dotyczącej tak zwanych podziemi Domu Kultury. Zadanie jest realizowane przez Dom Kultury z dofinansowania 

Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski zapytał odnośnie obrony cywilnej, czy konsultowano  

ze specjalistą zakupy tych rzeczy. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki odpowiedział, że tak. Jest osoba odpowiedzialna za obronę cywilną  

i ona też to analizowała i przygotowywała.  

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zarządziła przerwę w obradach - godz. 16:03. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz wznowiła obrady - godz. 16:13. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki przeszedł do kolejnego zadania inwestycyjnego. Kratownica do ekranu 

LED, też jest realizowane przez Dom Kultury w Gołdapi. Dom Kultury jest na etapie zapytania ofertowego, zbiera 

oferty. Do piątku na podstawie zapytania ofertowego zostanie wyłoniony dostawca kratownicy do ekranu LED.  

Dom Kultury w Gołdapi złożył także wniosek na zadanie inwestycyjne zakup projektora do kina. Jest to zadanie, 

w ramach którego ubiega się o dofinansowanie Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej. Kolejne zadanie 

wzbogacenie w zieleń w parku, parku w centrum Gołdapi. Trwają procedury związane z podpisaniem umowy  

z Urzędem Marszałkowskim. Przygotowywana jest dokumentacja pozwalająca na wykonanie prac, czyli 
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pozwolenie od konserwatora zabytków. Zadanie ma uzupełnić brakujące zadrzewienia w parku miejskim  

w Gołdapi, stworzyć także aleję hortensji. Urząd otrzymał 30 000 zł dofinansowania. 50% w tym zadaniu jest 

wkład własny, ale wzbogaciłby on zieleń miejską w parku miejskim, pozwoliłby także usunąć korzenie,  

o których mówił radny Zbigniew Makarewicz. Kolejne zadanie inwestycyjne, siłownia dla wszystkich, 

doposażenie w przestrzeni aktywności fizycznej. Zadanie ma na celu doposażyć siłownie, Ośrodka Sportu  

i Rekreacji. Jest na etapie procedur związanych z podpisaniem umowy z Urzędem Marszałkowskim. Jest to też 

niewielka kwota w okolicach 13 000 zł. Zadanie dotyczące budowy Zakładu Przyrodoleczniczego w uzdrowisku 

Gołdap. 30 maja 2025 roku został wysłany wniosek o zmianę inwestycji w rządowym funduszu Polski Ład, 

program inwestycji strategicznych na rozbudowę ulicy Bocznej w Gołdap i ze względu na to, że istnieje taka 

możliwość zmiany inwestycji, zostało to przesunięte. Co do dokończenia zadania inwestycyjnego dotyczącego 

budowy Zakładu Przyrodoleczniczego w uzdrowisku Gołdap w dniu 26 czerwca 2025 roku, Urząd Marszałkowski 

zgodnie z założeniami, informacjami, wysłał do gminy rozwiązanie umowy bez wypowiedzenia. Rozwiązanie 

umowy dotyczy rozwiązania bez wypowiedzenia umowy o dofinansowanie projektu budowy Zakładu 

Przyrodoleczniczego wraz z rozbudową promenady zdrojowej w uzdrowisku Gołdap. Przedmiot wypowiedzenia 

dotyczy zwrotu dofinansowania na budowę Zakładu Przyrodoleczniczego. Instytucja zarządzająca RPO WIM 

wzywa beneficjenta do zwrotu środków w wysokości 10 688 752,76 zł wraz z odsetkami określonymi jak dla 

zaległości podatkowych liczonymi od dnia przekazania środków do dnia zwrotu na rachunek bankowy.  Według 

obliczeń działu finansów kwota odsetek to 7 279 000,93 zł. Kolejnym krokiem będzie decyzja Urzędu 

Marszałkowskiego.  Gmina od tej decyzji planuje zastosować wniosek o rozłożenie na raty lub też umorzenie 

pewnej części odsetek. Odczytał oświadczenie, które zostanie opublikowane w mediach społecznościowych  

i na stronie Urzędu Miejskiego w Gołdapi: 'Szanowni Państwo, drodzy mieszkańcy. Chciałbym poinformować, 

że zrealizował się przewidywany przez Gminę Gołdap scenariusz dotyczący zwrotu środków pochodzących  

z dofinansowania Unii Europejskiej na budowę Zakładu Przyrodoleczniczego. W 27 czerwca 2025 roku Gmina 

Gołda potrzymała oficjalne pismo od zarządu województwa warmińsko-mazurskiego o wypowiedzeniu umowy 

dotyczącej realizacji tego zadania. Przyczyną tej sytuacji, odnosząc się do okresu mojej kadencji, był brak 

wystarczających środków zabezpieczonych w budżecie Gminy Gołdap i zbyt krótki czas na wykonanie 

niezbędnych napraw i ukończenie inwestycji. Mimo wielu podejmowanych starań i poszukiwań wsparcia 

finansowego z różnych źródeł, nie udało się pozyskać dodatkowych funduszy umożliwiających kontynuację 

projektu. Decyzja Zarządu Województwa nie była dla nas zaskoczeniem, ponieważ wyczerpaliśmy wszelkie 

dostępne możliwości prawne i organizacyjne przy zaangażowaniu pracowników zarówno Urzędu Miejskiego, 

jak i Urzędu Marszałkowskiego. Jednocześnie informuję, że komplementowana jest pełna dokumentacja 

dotycząca inwestycji, oraz dotychczasowego jej przebiegu. Równolegle prowadzimy działania zmierzające  

do znalezienia nowych możliwości oraz źródeł finansowania, które pozwolą na dokończenie budowy tego 

ważnego dla Gołdapi obiektu. Wierzę, że przed nami nowy rozdział i pojawią się kolejne szanse rozwoju dla 

naszej gminy. Na bieżąco będę Państwa informował o wszelkich nowych ustaleniach i podejmowanych 

działaniach.'  Postępowania, których oczekuje społeczeństwo, toczą się. Zdaniem prawników są na finale 
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kończącym. Prokuratura w niedalekim czasie powinna zakończyć procedurę przesłuchań, procedurę analizy 

dokumentów i postawić konkretne postulaty w toku prowadzonych postępowań. Aktywnie od początku 

kadencji w tych postępowaniach prokuratorskich gmina uczestniczy, zarówno w przesłuchaniach CBA,  

w postępowaniu prokuratorskim, przesłuchaniach prokuratorskich. Reprezentant gminy Gołdap od momentu 

przejęcia kadencji dopiero uzyskał pełną dokumentację prowadzonego postępowania. Nie było w przeszłości 

takiej możliwości ze względu na dobro sprawy, ponieważ postępowanie dotyczy w pewnych częściach byłego 

burmistrza. Dlatego dokumenty nie były pełnomocnikom udostępnione.  

Wiceprzewodniczący Rady  Andrzej Gutowski zwrócił się o odczytanie całego rozwiązania umowy. Burmistrz 

opuścił fragment, na podstawie czego zostało rozwiązane. Na podstawie § 23 ustęp 2 punkt 3, niewykonanie 

obowiązków, o których mowa w § 16 ustęp 1, chodzi o umowę, a dodatkowo na podstawie § 23 ustęp 1 punkt 

3, zaprzestanie realizacji projektu oraz § 23 ustęp 1 punkt 5 niewywiązanie się z obowiązków, o których mowa 

w § 7 ustęp 13 tejże umowy. Zwrócił się, żeby burmistrz przeczytał całość tego dokumentu, żeby ludzie usłyszeli 

go. Nie wie, dlaczego jeszcze została klauzula do użytku wewnętrznego nadana na  e-mail, bo to adresowane do 

Gminy Gołdap, czyli do wszystkich mieszkańców, łącznie z radą, z burmistrzem, z pracownikami i wszelkimi 

osobami, które mogłyby chcieć cokolwiek na ten temat usłyszeć.   

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że ten dokument będzie w niedalekim czasie udostępniony 

radnym, mieszkańcom do opinii publicznej, więc każdy z mieszkańców będzie miał możliwość zapoznania się  

z tym dokumentem. Z dyrektor Romaszko planowane jest  spotkanie w celu szerszego omówienia. Cały czas 

trwają rozmowy ugodowe. Ma nadzieję, że uda nam się dojść do konsensusu w ramach rozmów ugodowych. 

Chce, żeby została uzupełniona dokumentacja dotycząca warstw dachu. Wstępna deklaracja jest.   

Radny Maciej Kordjak powiedział, że dokument wpłynął do urzędu 27 a radni otrzymali go dzisiaj rano. 

Termin wskazany w tym piśmie do zwrotu całej kwoty z odsetkami to 14 dni. Ta projekcja finansowa, o którą 

poprosił wydział finansowy jest na dzień 11 lipca, czyli na 14 dzień od daty otrzymania tego pisma. Nie znalazł 

nigdzie w tym dokumencie jakiejkolwiek możliwości rozłożenia czy to kwoty zasadniczej, czy odsetek na raty. 

Wręcz jest wskazanie o zwrocie całości kwoty w ciągu 14 dni. Urząd powinien przygotować niezwłocznie 

uchwałę wraz z propozycją przesunięć środków oraz posiłkowaniem się środków, które są poza budżetem. 

Każdy dzień to jest 3 000,00 zł mniej więcej dodatkowych kosztów. Jeżeli chodzi o dokładanie starań,  

no to pewnie będą oceniać inni. Zwrócił się o przedstawienie listy zespołu, który się zajmował od początku 

kadencji pracami związanymi z ZPL-em, żeby mieli pełną wiedzę, kto nad tym pracował, jeżeli chodzi o analizę 

dokumentów i zakres prac, czy zostały uzupełnione wszelkie obowiązki. Szkoda wielkich rozmiarów dla Gminy 

Gołdap i dla mieszkańców Gołdap. Ugoda, która była na stole, o której burmistrz poinformował dopiero miesiąc 

później, która nie została przedyskutowana, a którą urząd negocjujecie.  Temat poza olbrzymią kwotą do zwrotu 

otwiera nowe możliwości. Trzeba zwrócić środki i zacząć nowe otwarcie tego smutnego rozdziału.  

Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że to jest odpowiedzialność, coś, co powinno być 

wyjaśnione. Gmina nie może ponosić odpowiedzialności za osoby, które podjęły złe decyzje. Myśli, że należałoby 
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złożyć stosowne zawiadomienie organom uprawnionym do tego, żeby rozpatrywały tę kwestię. Radni nie  

są uprawnieni do tego, mogą tylko i wyłącznie zgłosić do organów zaistnienie takiej sytuacji i zdarzenia.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że poprosi Biuro Prawne, żeby przedstawiło możliwe 

scenariusze dalszego działania, bo Biuro Prawne już analizuje tą umowę. Jeżeli taka analiza zostanie 

przygotowana to niezwłocznie zwołam nadzwyczajną sesję w tym zakresie.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że to, co się wydarzyło 26 czerwca, a wpłynęło do urzędu 27 czerwca, było 

nieuniknione. Dziwi się, że urząd nie ma przygotowanych analiz i scenariuszy, o których radni słyszą od roku. 

Wielokrotnie burmistrz wspominał o możliwości rat, możliwości umorzeń. W tym piśmie nie ma nawet słowa  

o takiej ewentualności. 

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że Biuro Prawne analizuje tan faktyczny. Radni widzieli 

ostatnią korespondencję z Urzędem Marszałkowskim, ponieważ na spotkaniu wypracowano jakieś możliwości. 

Zebrało to Biuro Prawne, ale uzyskali odpowiedzi, że w takiej formule nie można zaproponować zmian  

w umowie, a więc Biuro Prawne na bieżąco pracuje nad tym tematem. Poinformuje radnych o podjętych 

działaniach.  

 Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Gutowski powiedział, że stanowisko rady było określone i dali 

burmistrzowi możliwości. W WPF jest przeznaczone na 2026 kwota 11 100 000 zł. Prosił, żeby przygotować  

na komisję wyzerowanie tego punktu, żeby nie było tam już tych pieniędzy, żeby wstawić zero. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, żeby poprzez e-mail niezwłoczne przekazać opracowania i opinie biegłego 

rewidenta, na którego się burmistrz  powoływał na poprzedniej sesji, jeżeli chodzi o kondycję i sytuację budżetu. 

Ma to kolosalne znaczenie w dalszych pracach i szukaniu środków na pokrycie kwot do zwrotu.  

Poinformował, że przekaże do opinii publicznej pismo, nie czekając na działania urzędu, żeby mieszkańcy 

wiedzieli już, co się wydarzyło, bo nie jest to ani tajne, ani poufne. Ten temat dawno powinien być przejrzysty, 

cały czas ma wrażenie, że ktoś specjalnie mąci, gmatwa i utrudnia dostęp do pełnej informacji.  

Burmistrz Miasta Konrad Kazaniecki powiedział, że w dniu dzisiejszym zostanie opublikowany komunikat  

i informacja zbiorcza zostanie przekazana  opinii publicznej.  

Radny Paweł Perko powiedział, że radni dostali na e-mail zestawienie wniosków z wydziałów i zadań 

realizowanych, np. Rada Miejska, usługa prawna szkolenia w tym punkcie. Środki wydatkowano na zakup 

kamery do sali numer jeden na potrzeby transmisji obrady Rady Miejskiej. Zapytał, czym był podyktowany ten 

zakup, czy poprzednia już nie spełniała swoich wymagań, czy  nowa kamera jest zamontowana.  

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny przygotuje odpowiedź.   

Radny Maciej Kordjak podsumował zadania, że mniej więcej 30%, z czego 15 jest zrealizowanych,  

15 jest w trakcie, a pozostałe 70% jeszcze przed realizacją. Zwrócił się do burmistrza, aby miał świadomość,  

że niewykonanie budżetu będzie miało ewentualne swoje konsekwencje. Metoda stosowana przez 

poprzedniego burmistrza, czyli odwlekanie w czasie realizacji zadań, a później ich zdejmowanie tym razem nie 

zadziała. Po prostu te zadania nie zostaną w budżecie zrealizowane, a konsekwencje wie burmistrz, jakie będą.  
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Radny Andrzej Dołęga zapytał, czy został złożony wniosek o zmianę tej promesy. Na ostatniej sesji burmistrz 

wspomniał, że Rządowy Fundusz Polski Ład został zamknięty. Zapytał, czy jest zagrożona inwestycja na ulicy 

Bocznej. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że został złożony wniosek o zmianę inwestycji, czyli  

w formie promesy wstępnej. Program został zamknięty, w sensie nie będzie kontynuowany. W tym zakresie 

planowane są spotkania, żeby  powalczyć o  środki na tą inwestycję, tak jak to miało miejsce przy wcześniejszych 

promesach, czy to płycie bocznej, czy to ulicach. Odbywali spotkania, mieli wsparcie parlamentarzystów, żeby 

promesy zostały podtrzymane. W taki sam sposób będą starali się działać przy zmianie lub dodatkowym zakresie 

inwestycji tam, gdzie pozostają środki przy inwestycjach z Polskiego Ładu. Przy stadionie w okolicach ponad  

400 000 zł zostaje i tam będą chcieli złożyć dodatkowy wniosek o dodatkowe zadania na tych terenach  

w mieście.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że burmistrz przekonywał radnych przez prawie pół roku, że nie ma takiej 

możliwości, żeby zadanie dotyczące dofinansowania ZPL mogło być przesunięte na zadanie na ulicę Boczną,  

a później się w czerwcu okazało, że jednak jest taka możliwość. Zwrócił się o wyjaśnienie.  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że wydział merytoryczny przygotuje taką odpowiedź.  

Do pkt 5  

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że do radnych informacja została przesłana z Biura 

Komunikacji Społecznej. Zwrócił się o zadawanie ewentualnych pytań.   

Radny Maciej Kordjak zwrócił się o przedstawienie, ile wpłynęło wniosków, ile wniosków zostało 

dofinansowanych i na jaką kwotę łącznie.  

Burmistrz Gołdapi  Konrad Kazaniecki powiedział, że wpłynęły 44 wnioski, zostały dofinansowane na kwotę 

15 700 zł. Wnioski dotyczyły również wkładu niefinansowego, czyli na przykład nieodpłatnego udostępnienia 

parku miejskiego, nieodpłatnego udostępnienia dmuchawców, czy też wsparcia Domu Kultury w organizacji 

niektórych wydarzeń i niektórych imprez.  

Radny Maciej Kordjak zapytał, w jakim procencie zostały wykorzystane ogólnie środki na patronat honorowy. 

Burmistrz Gołdapi Konrad Kazaniecki powiedział, że skarbnik przygotuje odpowiedź.  

Do pkt 6 

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Wioletta Maria Anuszkiewicz dokonała zamknięcia XXVIII 

sesji Rady Miejskiej w Gołdapi.   
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